Тема. Тренувальні вправи. Розбір сполучника як частини мови.
Мета: закріпити знання, уміння, навички, набуті у процесі роботи над темою; повторити відомості про фразеологізми, синтаксичний розбір речення, словосполучення; розвивати зв’язне мовлення; виховувати духовність, любов і шанобливе ставлення до народних традицій, звичаїв та обрядів.
Обладнання: підручник, репродукція ікони “Стрітення Господнє”, головоломка, картки індивідуальних завдань, грамзапис веснянки у виконанні Ніни Матвієнко, свічка -“громниця”, блок-схеми “Класифікація речень” . 
Тип уроку: застосування знань, умінь і навичок.
Клас 7
Хід уроку

І. Організаційна частина

ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь

Картка №1

     Підготувати усне повідомлення на тему “Сполучник як службова частина мови” у науковому стилі, користуючись схемою-опорою.
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 Картка №2
Виконати синтаксичний розбір речення. Дати характеристику реченню.
присл.          займ.       дієсл.                    ім..
Вчора ми святкували день 
діприкм.
закоханих.
Це речення розповідне, 
неокличне, просте, 
неускладнене, двоскладне, поширене, повне. 
(Учні працюють разом із учнем, що виконує завдання картки №2).
Зв’язна розповідь про сполучник.

Учні оцінюють розповідь, враховуючи такі критерії:

· Правильність і повнота відповіді.
· Логічна послідовність.
· Наявність прикладів і пояснення до них.
· Культура мовлення. (Критерії записані на дошці).
Повторення алфавіту (хором)
Розгадування головоломки 

Із поданих літер складіть слово-назву свята 

НТІСТЯНЕР (стрітення)
ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку. Робота над темою уроку.
Вибірковий диктант
Прослухайте текст. Випишіть сполучники, які почуєте. Вкажіть, до якої групи вони належать, позначивши таким чином: 1- сурядності, 2 – підрядності.

Дві тисячі років тому людина зустрілась з Богом у храмі. Коли (2)  минуло 40 днів від народження Ісуса, Пресвята Богородиця  і(1) Йосиф Обручник принесли Його  до храму. Тоді ж до храму прийшов старець Симеон та(1) пророчиця Анна. Симеон був глибоко віруючою праведною людиною. Бог сповістив йому, що(2) він не помре, тому що(2) повинен спершу побачити Спасителя. Зустрівши Богородицю, яка(2) тримала маленького Ісуса, Симеон узяв Його на руки  й(1) сказав прегарні слова: “Нині відпускаєш раба Твого, Владико, бо(2) виділи очі мої спасення Твоє… Світло на одкровення народам і(1) на славу людей Твоїх…”
На згадку про цю зустріч церква встановила празник Стрітення. А(1) на знак того, що(2) Христос став істинним світлом для всього світу, в цей день у храмах священики освячують свічку. (На столі знаходиться “громниця”).
· Назвати сурядні сполучник (та, і, й, а).
· Назвати підрядні сполучник (коли, що, тому що, яка, бо).
· Назвати прості сполучник (та, і, й, а, коли, що, бо, яка).
· Назвати складні сполучник (-).
· Назвати складені сполучник (тому що).
Користуючись послідовністю розбору, охарактеризувати сполучник як частину мови
І  варіант – і
ІІ варіант – коли

Фізкультхвилинка (виконання веснянки з відповідними рухами).
1. Який дитячий обряд закликання весни ви знаєте? (розповідають те, що вчили з літератури у 6 класі)
Прослуховування веснянки у виконання Ніни Матвієнко.
А чи знаєте ви, що здавна люди дуже вірили у прикмети, які відбуваються на Стрітення:
· Якщо мороз, то скоро весні бути!

· Якщо іде сніг, то буде урожай багатий!
· Якщо в цей день відлига, то довго ще зимі панувати!
· Якщо на Стрітення капає зі стріх, то в липні так капатиме мед.

· Якщо бурульки на стрісі довгі, то літо буде дощовим, а якщо короткі – сухе і погоже.

Завдання на розпізнавання сполучників та однозвучних з ними частин мови.

Як би я хотіла, щоб весна перемогла зиму.

Якби справжня зима закінчувалася 28 лютого, a 1 березня наступала справжня весна!
Щоб прийшла весна, потрібно її закликати.

Що б то сказати, щоб вона швидше прийшла?

Ми розповімо їй про те, як з нетерпінням її чекаємо. Але зимі подякуємо за те, що не морозила нас дуже. Проте снігу нам хотілося більше, щоб пограти  сніжки.

Зате незабаром появляться підсніжники.
ІV. Підсумок уроку

1. Сполучник – це службова чи самостійна частина мови?
2. На які групи за роллю в мові поділяються сполучники?
3. Назвіть групи сполучників за будовою.
4. Наведіть приклади фразеологізмів, поясніть, яку роль в них відіграють сполучники.
V. Домашнє завдання

І група – творча робота на тему “Сполучник” (вірш чи проза).
ІІ група – вправа 437

Усно виконати вправу 439 (перевірити свої знання з вивченої теми, підготуватись до уроку-подорожіу країну “Сполучник”). [image: image2.png]
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